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З Лю бан скім ра ё нам на шу га зе ту 
звяз вае даў няе сяб роў ства. Усё па ча ло ся 
яшчэ ў да лё кім 1933 го дзе, ка лі Ян ка 
Ку па ла пры ехаў на Лю бан шчы ну пі саць 

сваю зна ка мі тую паэ му «Над ра кой 

Арэ сай» — уры вак з яе ўпер шы ню быў 

на дру ка ва ны ме на ві та ў «Звяз дзе». У 

га ды ж Вя лі кай Ай чын най вай ны край 
ба лот стаў пры тул кам не толь кі для 
пар ты за наў. На ле ген дар ным вост ра ве 
Зыс лаў, які на зы ва лі «дру гой Маск вой», 
пра цяг ва ла вы да вац ца (пас ля 
тра гіч ных па дзей у аку па ва ным Мін ску) 
пад поль ная «Звяз да».

Да гэ туль тут ша ну юць па мяць на шых 
па пя рэд ні каў, а «Звяз да» па пра ве лі-
чыц ца род най га зе тай. І ў гэ тым вя лі кая 
за слу га ад да на га пад піс чы ка га зе ты з 30-
га до вым ста жам, на чаль ні ка ад дзе ла 

ідэа ла гіч най ра бо ты, куль ту ры і па 
спра вах мо ла дзі Лю бан ска га рай вы-
кан ка ма Ва сі ля КАТ КАЎ ЦА. Сён ня ён — 
госць «Мяс цо ва га са ма кі ра ван ня».

— Ва сіль Сця па на віч, ад на пес ня, 
якую не як да вя ло ся па чуць у ва шым 
вы ка нан ні, што на зы ва ец ца, за ча пі ла 
за жы вое. У ёй пя ец ца аб тым, што ў 
кож на га з нас — свой Бог у ду шы. Вы 
ча ла век ве ру ю чы?

— Маг чы ма, я не так ду хоў на ад да ны 
Бо гу, як ха це ла ся б. Але ве ру ў спрад-
веч ныя тра ды цыі спра вяд лі вас ці, даб-
ра, мі ла сэр нас ці, лю бо ві да бліж ня га, да 
Баць каў шчы ны. Па ха рак та ры я шчы ры, 
та ле рант ны бе ла рус, які лю біць сваё, ша-
нуе чу жое. Гэ тых прын цы паў пры трым-
лі ва ю ся і на пра цы як кі раў нік ад дзе ла. 
Ха джу і ў царк ву. З за да валь нен нем да-
лу ча ю ся да мно гіх цар коў ных аб ра даў.

— Ад куль та кая ад да насць свай му, 
бе ла рус ка му?

— Ві даць, усе вы то кі — у той мяс-
цо вас ці, дзе я на ра дзіў ся. А ад бы ло ся 
гэ та ў глы бін цы бе ла рус ка га Па лес ся, 
у вёс цы Тыш ка ві чы Іва наў ска га ра ё на. 
Гэ та ўні каль ны край, які за ха ваў па-
лес кую га вор ку, на род ныя тра ды цыі. 
На ват у тыя скла да ныя са вец кія ча сы 
мы заў сё ды свят ка ва лі Ку пал ле, Вя-
лік дзень, Ка ля ды. Пом ню, як усёй гра-
ма дой у го нар Ка зан скай Бо жай Ма ці 
бу да ва лі царк ву. Вёс ка лі чыць яе сва ёй 
апя кун кай, бо, на дум ку жы ха роў, ме-
на ві та гэ тая іко на ў га ды Вя лі кай Ай-
чын най вай ны збе раг ла яе ад зні шчэн-
ня. За мест уся го на сель ніц тва 
рас стра ля лі 12 мір ных жы ха-
роў. За тое, што ў вёс цы за бі лі 
двух нем цаў...

Ва сіль Сця па на віч (злева) не толь кі ар га ні зоў вае 
ме ра пры ем ствы, а і пры мае ў іх са мы ак тыў ны ўдзел.

П
РА тое, што рэ гі ё нам па трэб ны ква лі фі ка ва ныя кад ры, 
чу ем рэ гу ляр на. Але мно гія ва кант ныя мес цы ў 
пра він цыі так і за ста юц ца не за поў не ны мі, а вы пуск ні кі 
ўні вер сі тэ таў і ка ле джаў імк нуц ца ў ста лі цу і буй ныя 

аб лас ныя га ра ды. Чым мо гуць пры ва біць мо ладзь мяс цо выя 
прад пры ем ствы? Якія ўмо вы мо гуць ства рыць для 
спе цы я ліс таў, каб тыя не збег лі пас ля за кан чэн ня тэр мі ну 
ад пра цоў кі? Раз бі ра ем ся ра зам з экс пер та мі.
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